

# Tednik

Glasiilo Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

ST. 18

PTUJ, 5. maja 1967 Cena: 0,50 ND (50 SD)

Letnik XX

## Fanc Novak zopet izvoljen za predsednika skupščine občine Ormož

Prejšnji teden je bila seja skupščine občine Ormož. Prvič so prisostvovali novo izvoljeni odborniki, ki so dali svečano



Franc Novak

izjavo. Med drugim so pooblastili odbornike za sklepanje zakonske zveze. Za predsednika skupščine so izvolili dosedanega predsednika Franca Novaka. Predsednik je v zahvali za zupanje poudaril, da se zaveda velikih nalog, ki jih je prevzel, saj je ormoška komunna med najslabše razvitimi v Sloveniji. Glede na kmetijsko proizvodnjo, ki v občini prevladuje, in prvih začetkov industrije je vrsta težavnih vprašanj, ki jih rešuje in jih bo reševala skupščina. To pa ni enostavno, ker je materialna baza sorazmerno zelo šibka. Potrebno bo mnogo prizvovalnega dela.

Na seji so razpravljali tudi o analizah zaključnih računov gospodarskih organizacij za leto 1966 in o delu krojaškega podjetja, ki je lanskoletno poslovanje zaključilo z večmilijonsko izgubo.

## JAVNA ZAHVALA OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA PTUJ

Občinski sindikalni svet Ptuj se javno zahvaljuje in izreka priznanje:

- godbi na pihala DPD »Svoboda« Ptuj,
- pevskega zboru DPD »Svoboda« Ptuj,
- pevskega zboru »Železnikar« Ptuj,
- amaterskemu gledališču DPD »Svoboda« Ptuj,
- velikemu plesnemu orkestru DPD »Svoboda« Ptuj,
- pevskega zboru DPD »Svoboda« Kidričevo,
- pevskega zboru DPD »Svoboda« Majšperk,
- godbi na pihala tovarniškega odbora sindikata tovarne glinice in aluminija »Boris Kidrič« Kidričevo,
- telovadni skupini mladink gimnazije »Dušan Kveder« Ptuj,
- pevskega zboru in recitatorjem osnovne šole Majšperk,
- recitatorjem osnovne šole »Franc Osojnik« Ptuj,
- pionirjem osnovne šole »Boris Kidrič« Kidričevo,
- mladinki Stanki Fric iz trgoveškega podjetja »Panonija« Ptuj in dijaku Vladu Donaju iz Gorišnice,
- radijski postaji Ptuj,
- regionalnemu listu Tednik,
- strelski ekipi za streljanje z možnarji in izvedbo ognjemeta,
- gasilskemu društvu Ptuj,
- delovnim kolektivom in vsem ostalim sodelavcem, ki so aktivno sodelovali pri izvedbi programa prvomajskih prireditev, s katerimi smo na slovesen način proslavili mednarodni delavski praznik 1. maj v Ptuj, Kidričevo in Majšperku.

Zahvala in javno priznanje naj bo spodbuda za nova kulturna ustvarjanja in bogatitev kulturnega življenja delovnih ljudi.

## 6. MAJA 1967 – POLFINALNO SREČANJE PTUJA IN KAMNIKA

Ptujčani, ki so redno spremljali znano radijsko oddajo RTV Ljubljana Spoznavajmo svet in domovino, vedo, da je naše mesto pred važnim tekmovalnim srečanjem v soboto, 6. maja t. l. V tej oddaji, ki gre h kraju, so preostala samo še tri zmagovalna mesta, in sicer: Murska Soba, Kamnik in Ptuj. Sobotni nastop Ptujja s Kamnikom bo odločil še drugega finalista, kajti Murska Soba je v zadnji oddaji zmagala v dvoboju s Koprom. Po vsem tem je sobota odločilna, ali bo prišel Ptuj v finale ali ne. Zaradi tega potrebuje naše mesto tudi sedaj trdno podporo pri vseh občanih, ki so doslej sodelovali pri dosedanjih tekmovalnih nastopih

in prispevali k dosežanim uspehom.

Kakor vsakokrat, je tudi ta oddaja v soboto ob 20.20. OPOZARJAMO VSE DA BO Sobotna oddaja iz NOVE DVORANE NARODNEGA DOMA IN NE IZ GLEDALIŠČA.

Nekaj vstopnic bo za aktivne sodelujoče Ptujčane tudi tokrat brezplačno na voljo pri večerni blagajni v narodnem domu eno uro pred začetkom oddaje.

Dijaški tim se vestno pripravlja na določene teme in smo prepričani, da se bo izkazal tudi pri tem predzadnjem nastopu, prosimo tudi odrasle poslušalce, da nam pomagajo pri naših pripravih. Drago Hasl

FB

## Priprave na VI. teden bratstva in prijateljstva

V občinah Cakovec, Ormož, Ptuj in Varaždin so končali priprave na VI. teden bratstva in prijateljstva, ki bo v času od 13. do 21. maja 1967.

Kulturne in športne skupine, ki bodo izvajale zelo kvaliteten in obsežen program prireditev, se marljivo pripravljajo.

Godba na pihala in veliki plesni orkester DPD Svoboda Ptuj pripravljata celovečerni program za slovesno akademijo, ki bo v Cakovcu 13. maja.

Pevski zbor DPD Svoboda Majšperk in zabavni ansambel DPD Svoboda Ptuj — Poctovio se pripravljata za gostovanje v Vinici 14. maja.

Pevski zbor gimnazije Dušan Kveder, Ptuj, pripravlja koncert za srednješolsko mladino, ki bo v domu JLA v Varaždinu 14. maja.

Amatersko gledališče DPD Svoboda Ptuj se pripravlja za gostovanje z Maxa Frischa dramo »Andora« v Ormožu 20. maja.

Folklorna skupina Cirkovec in zabavni ansambel »Toneta Kmetec« pa se pripravljata za nastop v Vučkovcu 21. maja, kjer bo množično srečanje občanov SR Hrvatske in SR Slovenije ob zaključku VI. tedna bratstva in prijateljstva.

Slikarji amaterji bodo sodelovali na likovni razstavi v Ormožu in v Varaždinu.

Turistični delavci se pripravljajo na posvetovanje v Varaždinu. Športni ribiči in avtomobilisti se pripravljajo za tekmovanja, ki bodo v Varaždinu 14. maja.

Pionirji se pripravljajo na srečanje v Varaždinu 18. maja.

Člani sindikalnih športnih ekip se pripravljajo na medobčinska športna tekmovanja v kegljanju, odbojki, namiznem tenisu, streljanju in kolezarstvu, v katerih bodo sodelovale tudi športne ekipe ptujске in ormoške občine.

V občini Ptuj bomo imeli dve kulturni prireditvi. V soboto,

»Tednik« izhaja pod tem imenom od 24. novembra 1961 dalje po sklepu občinskih odborov SZDL Ptuj in Ormož. — Izdaja zavod »Ptujski tednik« Ptuj. Odgovorni urednik: Anton Bauman. — Uredništvo in uprava: Ptuj, Heroja Lacka 2. — Tel. 156. Stevilka tekočega računa: NB 524-3-72. — Tiska: Casopisno podjetje Mariborski tisk Maribor. — Rokopisov ne vračamo. — Celoletna naročnina 20 ND, za inozemstvo 40 ND; v prodaji izvod 0,50 ND (50 SD).

13. maja, ob 19.30 bo v ptujskem gledališču slovesna akademija v počastitev VI. tedna bratstva in prijateljstva, za katero pripravljajo program DKUD »Ivo Mikac« iz Varaždina in DPD Svoboda Kidričevo. Druga prireditev pa bo v Kidričevem v soboto, 20. maja, ob 19.30 v dvorani tovarne glinice in aluminija »Boris Kidrič«, kjer bo izvajalo program DPD Svoboda Ormož, pevski zbor in veliki plesni orkester pod vodstvom Rudija Bardorferja.

Ptuj je organizator medobčinskih delavskih športnih iger v streljanju in medobčinskih športnih iger delavske mladine. Ob zaključku VI. tedna bratstva organizira Ptuj množičen zlet občanov v nedeljo, 21. maja 1967, v Vučkovcu, kjer bodo zaključne prireditve in otvoritev rekreacijskega središča.

Program vseh prireditev bo v celoti objavljen v prihodnjih številki Tednika. F. B.

## Srečanje jugoslovanskih pionirjev v Kidričevem

Letos v maju bodo učenci osnovne šole Boris Kidrič in prebivalci delavskega naselja Kidričevo sprejeli nad 100 pionirjev iz vseh republik Jugoslavije. Pionirji bodo gostje dva dni. V tem času bo v Kidričevem več pionirskih tekmovanj in proslav na temo MOJ DOMAČI KRAJ.

To pionirsko srečanje je posvečeno humani akciji POMAGAJMO CLOVEKU V NESREČI, ki so jo začeli jugoslovanski pionirji v času skopskega potresa in poplavi. Pionirji osnovne šole Kidričevo so bili prvi izmed slovenskih pionirjev, ki so ponudili otrokom in prizadetim tih krajev materialno pomoč in tople besede. Prav zaradi tega pionirji Kidričevega sodelujejo v tej skupnosti jugoslovanskih pionirjev, ki imajo letos že tretje srečanje. Prvikrat so se zbrali v Zagrebu, lani v Skopju, letos pa jih bodo sprejeli slovenski pionirji v prijaznem naselju v Kidričevem.

Učenci osnovne šole Kidričevo, prosvetni delavci in ostali prebivalci se že dalj časa pripravljajo pridno in vneto na

## Delegati sindikata industrije se pripravljajo na občni zbor

V četrtek in petek, 11. in 12. maja, bo v Ljubljani drugi redni republiški občni zbor sindikata delavcev industrije in rudarstva Slovenije.

Člane sindikata v industriji, ptujске in ormoške občine bodo na občnem zboru zastopali Franc Debeljak, tovarna »Jože Kerencič«, Ormož; Franc Klemenčič, Karel Levanič, Franc Vreže in Janez Suklič iz tovarne glinice in aluminija »Boris Kidrič«, Kidričevo; Maks Sagadin tovarna volnenih izdelkov, Majšperk; Ivanka Planinšek, tovarna Delta Ptuj; Alojz Šegula, JZ — podjetje za popravilne voz. Ptuj, in Dušan Znidarič iz tovarne avtoprepre Ptuj.

Delegati so že sprejeli obsežno poročilo o štiriletnem delu republiškega odbora sindikata delavcev industrije in rudarstva Slovenije, ki ga preučujejo, in se pripravljajo za razpravo na občnem zboru. S tem v zvezi se bodo te dni sestali delegati na posvet, da bi se dokončno dogovorili za stališča, ki jih bodo v imenu članov sindikata ptujске in ormoške občine predložili občnemu zboru. Sindikalne podružnice nameravajo svoja stališča obrazložiti v svojih pismih, ki jih bodo naslovila na občni zbor sindikata Slovenije.

V sindikatu delavcev industrije in rudarstva Slovenije je članjenih več kot 212.000 članov sindikata. Člani so organizirani v 698 sindikalnih podružnicah. FB

svečani sprejem mladih iz sosednih republik. Tudi Tovarna glinice in aluminija Boris Kidrič Kidričevo bo pomagala svojli, da bodo gostje odnesli najlepše spomine na delo in življenje ljudi v tem prijaznem delavskem naselju. Občinska skupščina in družbene organizacije bodo sodelovale pri organizaciji sprejema najmlajših iz sosednih republik. To srečanje je tudi velik prispevek h krepitvi prijateljskega sodelovanja na vzgojnem področju.

Program prireditev je naslednji:

- 6. maja ob 14. uri slavnostni sprejem gostov v Kidričevem;
- ob 17. uri otvoritev razstave likovnih izdelkov in fotografij, ki so jih izdelali učenci 10 šol na temo MOJ DOMAČI KRAJ;
- ob 18. uri literarni večer, kjer bodo pionirji iz vseh krajev brali svoja literarna dela v prozi in vezani besedi.

7. maja ob 8. uri bodo jugoslovanski pionirji zasadili spominska drevesa pred osnovno šolo v Kidričevem, kjer bo ostala spominska aleja na srečanje pionirjev;

ob 9. uri bodo učenci desetih jugoslovanskih šol odgovorjali v tekmovalnem vzdušju na vprašanja iz literature; za osrednje pisatelje so vzeli Cankarja, Andriča, Nazorja in Kosto Racina;

ob 10. uri bo za pionirje otroško rajanje v osnovni šoli Kidričevo, medtem pa bo potekal med prosvetnimi delavci razgovor o metodah, uspehih in izkušnjah poučevanja materinske in osnovnih šolah;

ob 13. uri skupno kosilo, popoldne ogled ptujškega muzeja in tovarne glinice in aluminija Boris Kidrič. Pionirji bodo preživeli prosti čas na domovih osnovnošolcev iz Kidričevega, povabili pa so jih tudi učenci iz Lovrenca in Apač.

7. maja ob 16. uri bo slavnostna akademija v počastitev dneva zmag, kjer bodo nastopili s svojim programom učenci iz sosednih republik.

Po programu bo razdelitev knjižnih nagrad, spominskih diplom, daril posameznim šolam. Ob tem bodo predstavniki družbenih organizacij, skupščine in šol izmenjali po zdravne besede.

8. maja zjutraj se bodo gostje poslovili od Kidričevega, ogledali si bodo še Pohorje z mariborsko in ptujsko okolico, ki predstavlja lep kosček lepote Slovenije. Angelca Ziberna

## TE DNI PO SVETU

### UTRJEVANJE SOSEDSKIH ODNOSOV AVSTRIJSKI PREMIER V BUDIMPEŠTI

Avstrijski zvezni kancler Klaus je v torek odpotoval na uradni obisk v Budimpešto. Medsebojni obiski na najvišji ravni so zadnja leta sicer ena izmed najuspešnejših metod zblizevanja med deželami z različnimi družbenimi sistemi. Vendar zasluži največji avstrijski obisk v Budimpešti še posebno pozornost. Prvič doslej je namreč kak najvišji zahodni predstavnik obiskal madžarsko glavno mesto.

Vse kaže, da bodo razgovori v Budimpešti obsegali predvsem zboljšanje režima prehoda na mejah, sicer pa bodo veljali kulturnemu in gospodarskemu sodelovanju. Avstrija si želi tudi na tem mestu na široko odpreti meje v duhu politike dobrega sosedstva in sploh dobrih stikov z vzhodnoevropskimi deželami. Znano je, da obsega medsebojna blagovna izmenjava v obeh smereh letno

77 milijonov dolarjev ali za 30 odstotkov več, kot je znašala na primer leta 1963.

Na Dunaju poudarjajo, da je pot za industrijsko sodelovanje odprta. Madžari se še posebej zavzemajo za nekatere carinske ugodnosti za svoje blago za avstrijsko tržišče.

Seveda se bodo v razgovorih dotaknili tudi splošnih pojavov na svetu ter odkrito izmenjali mnenja o svetovnih vprašanjih, ki jih avstrijska in madžarska večkrat drugače ocenjujeta.

Znano je, da madžarska vlada zelo cení avstrijsko nevtralnost in najnovejša prizadevanja, da bi Dunaj tesneje povežala z vzhodnoevropskimi deželami. To velja še posebej po nedavnem obisku kanclerja Klause v Moskvi. Bolj odprte meje bodo samo še bolj potrdile dobro voljo na obeh straneh, kakor to velja že na jugoslovansko-avstrijskih in jugoslovansko-madžarskih mejah.

Nihče ne pričakuje kdove kakšnih rezultatov iz Budimpešte. Toda pričetek je tu, poln najboljših obetov.

## Drugi dogodki

Lov na ljudi v Grčiji po vojaškem udaru še ni ponehal. Na osamljeni otok Jaros so dotlej prepeljali že več tisoč ljudi, ki jih ima sedanji režim za nevarne. Med zaprtimi so tudi trije Jugoslovanci, ki jih bodo, kot vse kaže, izgnali. Po najnovejših vesteh so pričeli sedaj še odpuljati »nezanesljive« uradnike.

### NAVIDEZNA »POMIRITEV« V GRČIJI

Kaže, da se je položaj na videz pomiril. Vendar vlada, v kateri so dokaj bogato zastopane uniforme, opozarja, da ni vse tako rožno. Bajle posebna komisija že pripravlja osnutek nove isticave, ki naj bi jo pozneje potrdil ves grški narod na referendumu.

Vendar novi režim ne uživa simpatij v tujini. Več najvišjih »ladnih« predstavnikov je v svojih izjavah obsodilo udar, ki utegne imeti težke posledice za Evropo, številni demonstranti pa so opozorili, da tako ravnanje ni mogoče trpeti v Evropi. Slednjic gre za deželo, ki se je vedno ponašala z demokracijo in demokratskimi ustanovami.

### NIKEZIČ BO MAJA OBIŠKAL DANSKO IN NORVEŠKO

Državni sekretar za zunanje zadeve Marko Nikežič bo v drugi polovici maja uradno obiskal kraljevino Dansko, kamor ga je povabil predsednik vlade in zunanji minister Krag. Konec maja bo Marko Nikežič na povabilo Norveškega zunanjega ministra Lyngva uradno obiskal kraljevino Norveško.

### IZLETI K SOSEDOM

Prvomajski prazniki so za nami, vendar so spomini nanje ostali. Razmeroma lepo vreme je primamilo motorizirane turiste, da so v večjem številu kakor prejšnja leta krenili na območje sosedne Madžarske in Avstrije. Okolica Blatnega jezera in sama prestolnica Budimpešta sta bili najbolj primamljivi točki.

V Gradec pa je turiste mamil predvsem graški velesejem, ki se je razvil v zadnji letih v po-

### RUSSELLOVO SODIŠČE ZASEDA

V Stockholmu je pričelo zasediti posebno sodišče znanega britanskega filozofa Russella, ki naj na podlagi bogatega dokumentarnega gradiva ugotovi krivdo ZDA za neštete zločine v Vietnamu. Kot je znano, je sodišče hotelo zasediti v Parizu, vendar ni dobilo od francoskih oblasti dovoljenja.

Kakor pravijo udeleženci te pomembne manifestacije proti ameriški agresiji, je naloga sodišča, da pred človeštvom in zgodovino ugotovi na podlagi nespodbitnih dokazov, da so ZDA krive dolžni uničevanja človeških življenj in človeških dobrin. Značilno je, da mnogi primerjajo ravnanje Američanov v Vietnamu z ravnanjem Hitlerja v zasedeni Vzhodni Evropi.

### NOV SOVJETSKI SATELIT

Medtem ko še ves svet obžaluje tragično smrt sovjetskega vesoljca Komarova, so sovjetski znanstveniki in tehniki izstrelili nov, redni sovjetski sputnik. Njegova pot okrog Zemlje se ujema s potjo, ki jo je opravil Komarov. Sovjetski načrti za osvajanje vesolja — na vrsti je najprej Mesec — se sedaj nadaljujejo.

Kakor poročajo iz Moskve, je vesoljska ladja s Komarovom, potem ko so se vrvi padala zaplete, treščila z višine na Zemljo in se vnela. Poskus tistih, ki so prispeli na kraj nesreče, da bi ugasili požar in karkoli rešili iz goreče gmete, ni uspel. Posebna državna komisija, ki raziskuje vroke nesreče, doslej še ni dala uradnega mnenja.

### OBCINSKI ODBOR ZVEZE ZDRUŽENJ BORCEV NOV PTUJ IN ODBOR PARTIZANSKIH KURIRJEV

vabita na

## SREČANJE BORCEV IN AKTIVISTOV NOV V POČASTITEV 22-LETNICE OSVOBODITVE

ki bo v soboto, 6. maja 1967, na GRADU BORL s pričetkom ob 10. uri.

PROGRAM:

ob 10. uri prihod partizanskih patrol iz Dolenjske, Notranjske, Primorske, Gorenjske in Štajerske v Stopercu in prevzem patronata nad šolo;

ob 12. uri položitev venca pred spomenikom padlih kurirjev kurirske postaje TV 8 S v Zg. Pristavi;

ob 15. uri zbor partizanskih patrol v Ptujju pred spomenikom narodnega heroja Jožeta Lacka na Slovenskem trgu. Govoril bo komandant štajerskih kurirjev Edvard GOLC, pionirji ptujске občine pa bodo predali raport o poteku letošnje »Kurirčkove« pošte v občini. Na slovesnosti bodo sodelovali partizanski recitatorji in kulturne umetniške skupine;

ob 17. uri položitev venca pred spomenikom padlih borec NOV in kurirjev kurirske postaje TV 14 S v Gorišnici;

ob 19. uri na gradu BORL ZBOR PARTIZANSKIH KURIRJEV ob tabornem ognju z nastopom partizanske kulturne skupine Igorja in Pavleta.

Vabimo vse borce in aktiviste NOV ter vse občane ptujске občine, da se proslav v počastitev 22-letnice osvoboditve v Ptujju in na Borlu udeležijo v čimvečjem številu. Na Borl bodo vozili posebni avtobusi.

VABLJENI!

# Stabilizacija v Kmetijskem kombinatu Ptuj

Zbor sindikalnih podružnic kmetijskega kombinata Ptuj je pojasnil 22. aprila letos, da ni dovolj spoznanje, da bodo tudi pri kmetijskem kombinatu Ptuj zlasti letos občutili resnost gospodarske reforme, temveč morajo storiti vse, da bo doseglo gospodarstvo kombinata še trdnije temelje. Zato je tudi bila parola tega zbora: »Uresničimo cilje reforme in bogatimo vsebino samoupravljanja«. Vsebinska zborna je potrdila to spoznanje, ker se kolektiv KK Ptuj dobro zaveda, da bo moral v bodoče večji del problemov rešiti v podjetju, ker ne sme pričakovati, da jih bodo reševali tudi v bodoče dejavniki izven podjetja. Kolektiv ne bo smel dolgo čakati na odgovor na vprašanje, kako postuje. Več bodo morali o tem sproti razpravljati, vnaprej vedeti, kaj bodo delali in kakšen uspeh morajo doseči. Vzoredno z uspehi dela bi se morala spreminjati vsebina pravilnikov in drugih pravnih aktov samoupravnih organov. Priprave dela morajo delo pretehtati, delo uprave bi morali poenostaviti. Evidenca bi morala biti v korak z razvojem dela. Vse to bi potem pomenilo, po oceni sindikalnih organizacij, da je podjetje dobro organizirano in da se odpravljajo nejasnosti in nezaupanje med obrati in delovnimi enotami.

## USPEHI IN STABILIZACIJA PODJETJA

Lanskoletni rezultati kmetijskega kombinata Ptuj kažejo na stabilizacijo podjetja po zaslugi solidnih rezultatov poslovanja nekmetijskih dejavnosti in povečanja kmetijske proizvodnje, ki se je otresla tradicionalne nerentabilnosti. Kako je razočaral obrat za združeno kooperacijo, je pokazalo ogorčenje kolektiva in javnosti. Ta obrat je v kratkem času pokazal vse nevarnosti nesolidnega poslovanja in povzročil nad 130 milijonov izgube, ki je ni lahko pokriti. Zastarna uprava je dobila težko in odgovorno nalogo. Tudi ta obrat potrebuje solidno osnovo za nadaljnji razvoj.

Za ptujsko občino še vedno pomeni kmetijski kombinat Ptuj podjetje v izgradnji z začetnimi uspehi in nekaj težavami, ki spremljajo pomanjkanje nadaljnjih investicijskih in obratnih sredstev in je malo upanja, da jim bo kdo od zunaj izdatno pomagal. Zal imajo tudi premalo lastne rezerve, da bi si lahko z njo iz težav sami pomagali.

## NOVI PRAVILNIK JE BOLJSI OD STAREGA

Kriteriji in razmerja za delitev osebnega dohodka vsebujejo dober namen, in sicer z njimi ustvariti v kolektivu gospodarskemu stanju kombinata primerno perspektivno vzdušje. Tega ni lahko vzdrževati med kolektivni obratov in delovnih enot, ki dosegajo poslovni presežek dohodkov, in med kolektivi s poslovno izgubo, ker smatrajo slednji, da tega niso sami krivi, niti uspeh drugih ni izključen rezultat njihovega dela, temveč delno tudi gospodarske konjunktore. Spreminjati sedanji pravilnik bi pomenilo vrtneti na staro in ni zagotovil, da bi tudi potem več ljudi zadovoljili. Izgovoru na prenik ali na previsok plan vsi ne pripisujejo verodostojnosti, pač pa še marsikje krivdo prikrivata nesposobnost in neprizadetost posameznih odgovornih delavcev, ki s sedanjim pravilnikom niso zadovoljni.

## Jugoslavija danes in jutri

# 26 električnih central v gradnji

Gospodarstvo že leta zahteva od zvezne skupščine zakon o nadomestilu škode podjetjem, ki jo utrpijo ob redukciji električne energije. V razpravi, ki je bila pred kratkim, so poslanci zopet energično postavljali to zahtevo, ali pa da se naj takoj ukine zakon o omejevanju dobave električne energije. Pri tem pa je zadeva tudi ostala. Mnoge delovne organizacije pa zopet v strahu pričakujejo tiste mesece, ko začne padati nivo vode v umetnih jezerih.

Vendar je to vprašanje mogoče umakniti z dnevnega reda le z zgraditvijo novih elektrarn.

## Energija za izvoz

V Jugoslaviji gradimo sedaj 26 elektroenergetskih objektov: 14 hidroelektrarn in 12 termoelektrarn. Vsi ti objekti bi naj bili dograjeni do 1970. leta, njihova povprečna letna proizvodnja pa bi naj znašala okrog 25 milijard kilovatnih ur električne energije. Sedanja proizvodnja je okrog 18 milijard kWh.

Gradimo naslednje hidroelektrarne: Bajina Bašta, Djevdap, Srednja Drava I, Varaždin, Rječina, Grančarevo, Orlovac, Mratinje, Podpeč, Rama, Mavrovo, Spilje, Tikveš in Kalimanci ter termoelektrarne:

## NOVA PRAKSA ZA SANACIJO OBRATA

Zastarna prisilna uprava v obratu za združeno kooperacijo pomeni za kmetijski kombinat Ptuj novo izkušnjo in novo prakso, ki je morala zagotoviti tudi v tem obratu KK stabilizacijo, kooperantom pa novo zaupanje, da pomeni tudi njihova proizvodnja delež k skupni proizvodnji podjetja in da mora kooperacija in njen uspeh zagotoviti tudi kooperantom dohodek, kot ga imajo zaposleni pri kombinatu.

Ukrepe, ki jih je morala izvesti zastarna uprava, je potr-

dil delavski svet kombinata. Delo začasne uprave bo končano, ko bo imel ta obrat tudi funkcionalno organizacijo, ki bo zagotovila rentabilno poslovanje. Brez odločnega in doslednega ukrepanja, brez sprememb metod dela, sistemizacije delovnih mest in skritve števila zaposlenih v strokovnih in drugih službah ne bi bila mogoča hitra sanacija obrata in rentabilno poslovanje. Uvedba enotnejših pogojev za kooperacijo in za razvijanje specializirane proizvodnje za vzrejo telet in mesnatih prašičev ter boljšega dela v trgovinah obrata obeta uspeh. Potrebe po hitri sanaciji niso v podjetju vsi enotno razumeli, niti ne vse sindikalne in druge politične organizacije. Zlasti v obratu za kooperacijo spremembe niso mogle zganiti političnih organizacij, ker so bile preveč omrvičene.

Sindikalni odbor ugodno ocenjuje sedanje delo organov samoupravljanja v kombinatu in vedno boljše svetov delovnih enot v vseh 24 delovnih enotah, čeprav to ni vedno hitro in dovolj kvalitetno, čeprav kolektiv ni o vsem hitro obveščen, ali vsaj vsestransko aktiven krog proizvajalcev. Postavljanje ljudi pred izvršena dejstva vzbuja v kolektivu neza-

dovoljstvo. Notranja zakonodaja se ne spreminja s časom in s spremembami v podjetju, na drugi strani pa se kaže, da te zakonodaje niti dosledno in v polni meri povsod ne upoštevajo. Skupnim službam manjka učinkovitost.

## ANKETA VEČ POVE KOT SESTANEK

Dobro izkušnjo kolektiva farme prašičev, in sicer z anketo med zaposlenimi o slabih in dobrih straneh dela, organizacije dela in pravnih aktov ter drugim priporoča sindikalni odbor vsem delovnim enotam podjetja. Po njihovi oceni daje anketa organom upravljanja mnogo več predlogov in spodbud za delo samoupravnih organov in celotnega kolektiva kot tega zvezo iz predlogov, ki jih povedo člani kolektiva.

Svoja mnenja so povedali na zboru nekateri navzoči v korist prednjih ugotovitev odbora, drugi v škodo, odvisno od tega, kako si kdo zamišlja rešitev različnih problemov. V korist sedanjega pravilnika o delitvi osebnih dohodkov je govoril direktor Janez Petrovič, enako pa tudi o planih podjetja ter ukrepih začasne prisilne uprave.

Diskutirali so tudi Marjan Čuček, Vinc Širovnik, Anton Potočnik, Franjo Krivec, Jože Škrivovnik in drugi.

Zbor je končal z ugotovitvijo, da je sindikalni odbor pravilno ocenil vrline in hibe v kolektivu in je tudi predlagal nadaljnje delo v duhu parole in vsebine ter predlogov in sklepov zbora.

V. J.

## SODOBNEJŠA MEHANIZACIJA ZA ZEMELJSKA DELA

Podjetje Agrottransport Ptuj, ki obstaja že 16 let, ima osnovnih sredstev v vrednosti okrog 800 milijonov S din. Ta sredstva so uporabna, vendar tehnično toliko zastarela, da si podjetje z njimi ne more zagotoviti višje rentabilne stopnje, kot bi jo bilo mogoče doseči z modernjšimi stroji. Kolektiv in samoupravni organi podjetja se bavijo s problemom, kako bi modernizirali kapacitete oziroma te dosedanje zamenjali z novimi, da bi bili s storitvami v koraku z novo tehnologijo dela pri raznih zemeljskih delih in transportu.



Vlado Skorjanec

Glede na omenjeno stanje in na nekaj »Tednikovih« vprašanj je odgovoril direktor Vlado Skorjanec takole.

Kakšne gospodarske ugotovitve so vas privedle do razmišljanja o posledicah tehnične zastarelosti osnovnih sredstev?

»Kot podjetje, ki prevzema dela na širokem območju, ugotavljamo, da je skrajni čas za modernizacijo naših obstoječih kapacitet strojev in vozil, ker se pojavljajo med ponudniki za dela konkurenca podjetja iz drugih naših republik. Tako se pojavljamo sedaj na trgu raznih strojnih in prevoznih uslug podjetja, ki imamo tehnično zastarel park, nimamo pa možnosti, da bi tega modernizirali, na drugi strani pa podjetja, ki imajo moderen strojni park ali pa vsaj izredne možnosti, da si ga nabavijo.«

V čem vidite razliko, ki je med vašimi možnostmi za mo-

derniziranje in med možnostmi drugih, ki se lažje modernizirajo kot vaše podjetje?

»Večanje naših prihrankov je mnogo prepočasno v primerjavi z novimi potrebami, ki zahtevajo mnogo večja sredstva, kot jih mi lahko dosežemo, kljub najmarjivejšemu in najvestnejšemu delu. Tudi naše podjetje stalno kupuje kaj novega, vendar to v celoti ne pomeni kompleksne modernizacije. Podjetje bi moralo imeti pove vrste in nove tipe strojev za zemeljska dela in za transport, kot so danes v prodaji v svetu. Če pa je konkurenčno podjetje naenkrat opremljeno z novimi stroji v celoti, je v zavidno boljšem položaju kot mi in je malo verjetno, da jih bomo ob sedanjih možnostih dohiteli, kaj šele prehiteli in jim postali konkurenčni tudi po cenah.«

Kako si predstavljate izboljšanje možnosti za modernizacijo podjetja?

»Ker je malo verjetno, da bo tudi naše območje smatrala jugoslovanska skupnost za razvito in da bo tudi naše območje dobivalo dotacije za razvoj, nam ostane le ena možnost, dobiti devizna in dinarska posojila na določen rok pod normalnimi pogoji, ki bi jih vračali v pogodbenih rokih. Za naročila in delo z novimi stroji se ne bi bali, saj že imamo dragocene izkušnje in ljudi, ki so se znali tudi s stariji stroji dokaj dobro postaviti, kaj bi bilo šele z novimi.«

Kaj ste že storili v smeri modernizacije podjetja?

»Po razgovorih z zastopniki tujih firm, ki prodajajo stroje, ki so nam potrebni, prihajamo do spoznanja, da bomo morali ostati pri tem, dokler nam ne bo mogoče na svetovnem trgu nastopiti s sredstvi kot kupec, ne samo kot interesent.«

V. J.

## RAVNOTEŽJA V TELESU

Ce bi človek legel na labirno desko in ujel ravnotežje, bi se to podrl v tistem trenutku, ko bi mu zastavili povsem nedolžno aritmetično nalogo. V možganske žile bi prišlo namreč več krvi in ravnotežje bi bilo porušeno.

Ravnotežje bi se podrla tudi, vendar na drugo stran (proti nogam), če bi na deski leželi človek začel misliti na tek (beg).

## Na ormoškem območju večina gradenj v zasebnem sektorju

V Ormožu bo treba tudi v bodoče nadaljevati stanovanjsko gradnjo, predvsem pa bo treba več pozornosti posvečati vzdrževanju obstoječega stanovanjskega fonda. V Ormožu manjka 400 stanovanj. Na področju občine so pretežno stara stanovanja, največ iz prejšnjega stoletja, ki jih bo treba postopoma nadomestiti. Do leta 1970 bodo zgradili 140 stanovanj ali 28 na leto. To ne bo zadostilo potreb. V družbenem sektorju je treba graditi cenejša stanovanja, ki ne bodo presejala kupne možnosti občana.

V prejšnjih letih je bila stanovanjska graditev na področju ormoške občine precej živahna, predvsem v Ormožu in bližnjem zazidalnem okolju Veliki Nedelji. Do leta 1966 je bilo zgrajenih v družbenem sektorju 102 in v zasebnem 77 stanovanj. Predvsem je mnogo gradil družbeni sektor.

Osnova za povečanje stanovanjskega fonda je bil sklad za kreditiranje stanovanjske gradnje — stanovanjski sklad. Pri vzdrževanju obstoječega stanovanjskega fonda, kar se financira iz zbranih najemnin, pa je bilo premalo storjenega. Pri določanju najemnin v zadnjem obdobju ni bilo enotnih kriterijev. Starost, trajnost, standard stanovanj in stroški graditve se niso povsod in enako upoštevali. Pri enakovrednih stanovanjih so bile različne najemnine. Poleg navedenega so bile povprečne najemnine izredno nizke, neelastične, neekonomске pa zato, ker niso pokrivala amortizacije in stroškov normalnega vzdrževanja stanovanjskih zgradb. To je dezinvestiralo stanovanjski fond. Ob takim stanju je bilo

nujno izvesti reformo v letu 1966 na področju stanovanjskega gospodarstva, ki bo dosegla predvidene učinke pri povečanju stanovanjskega fonda.

Tudi načini financiranja stanovanjske gradnje niso bili enotni. Interesni, predvsem občina, je najemala iz stanovanjskega sklada potrebne kredite in v prvih letih sama usmerjala gradnjo potrebnega stanovanjskega fonda, poleg tega pa so lahko delovne organizacije iz lastnih sredstev za svoje potrebe financirale gradnjo stanovanj. Stanovanjski sklad je lahko nastopal tudi sam kot investitor ter zgrajena stanovanja prodajal gospodarskim in ostalim organizacijam.

## Kljub pospešeni gradnji ne bo mogoče zadovoljiti potreb

Vzdrževanje, obnova in povečanje stanovanjskega fonda bo tudi v bodoče odvisna od gospodarske moči občine, interesa delovnih organizacij in občanov in od elastičnosti kreditne politike. V sedanjih in predvidenih okoliščinah ne bo možno v naslednjih letih zadovoljiti vseh potreb, ki na področju stanovanjskega gospodarstva obstajajo, temveč samo del teh.

Glede na že začrtan urbanistični razvoj bodo gradili stanovanja na področjih, kjer se v prihodnje predvideva večja koncentracija prebivalstva. Taki urbanistični naselji sta Ormož s svojim ožjim okoljem, Središče ter lokalni centri, predvsem Velika Nedelja (Mihovci). Blizina prometnih zvez in manjša oddaljenost od večjih industrijskih centrov daje prebivalcem na navedenih območjih tudi ugodne pogoje za dnevno delovno migracijo. Zato tudi računajo z intenzivno stanovanjsko gradnjo predvsem s strani zasebnikov.

Glede na navedene pogoje se bo ob udeležbi sredstev zasebnikov in ob združevanju sredstev delovnih organizacij ter sredstev stanovanjskega podjetja in bančnih sredstev zgradilo do leta 1970 okrog 140 stanovanj oziroma 28 stanovanj povprečno na leto. Večina gradenj bo odpadla na zasebni sektor, približno 100. Glede na nove pogoje, ki so nastopili ob stanovanjski reformi, je nastal v letu 1966 določen zastoj, vendar računajo, da bo v naslednjih letih, seveda ob zadostnem angažiranju stanovanjskega podjetja, razvoj stanovanjskega gospodarstva pospešen.

V prihodnje bo moralo Stanovanjsko komunalno podjetje ne samo vzdrževati, ampak tudi povečevati stanovanjski fond, kar bo doseglo edino s pravilno politiko združevanja sredstev. Med Stanovanjsko

komunalnim podjetjem, banko, delovnimi organizacijami in občinsko skupščino je treba ustvariti tesnejšo povezavo, da se bo pri zbiranju sredstev, komunalni pripravil zemljišče in manjkajočih zazidalnih načrtih dosegla čim večja načrtovitost. Delovne organizacije bodo morale izdelati lastne programe za rešitev stanovanjskih problemov svojih delavcev in jih zainteresirati, da bodo vlagali lastna sredstva za nakup stanovanj. Taki programi bodo tudi osnova za dolgoročno poslovno sodelovanje med delovnimi organizacijami, banko in stanovanjskim podjetjem. Pri nadaljnji stanovanjski gradnji v družbenem sektorju bo treba eradi čim cenejša stanovanja, ki ne bodo presejala kupne možnosti povprečnega občana.

Z. R.

# Reforma: preusmeritev k preudarnejšemu poslovanju

Pogoji poslovanja so se znatno spremenili v lanskem letu pri večini gospodarskih organizacij tudi v Ormožu. Vzroke je treba iskati v gospodarski reformi, ki je usmerjala in silila podjetja k preudarnejšemu poslovanju z novimi zakoni in predpisi skozi gospodarsko obdobje lanskega leta. Čeprav so si gospodarska podjetja prizadevala prilagoditi svoje poslovanje novim razmeram, vsa niso, ali pa niso mogla doseči želenega uspeha. Neugodne vremenske razmere so prizadele kmetijsko proizvodnjo v taki meri, da se bodo posledice čutille tudi v naslednjih letih.

Za celotno gospodarstvo je promet sredstev po vseh fazah prelivanja po vrednosti sicer večji, vendar pa zaradi naraščanja in padanja cen ne more biti ocena za boljše proizvodnost. V nekaterih organizacijah, gradbeništvu in krojaški obrti so rezultati pod ravni letu 1965. Gradbeništvu je kljub upadanju prometa krilo poslovne stroške in osebne dohodke, krojaška obrt pa je v tekem nazadovanju, da je zaključila lanske gospodarsko leto z izgubo.

Razmere, ki vladajo v kmetijstvu, niso omogočale tako hitrega porasta standarda delavcev kot ostala gospodarstva. To je deloma tudi vzrok za slab razvoj ostalih gospodarskih dejavnosti na ormoškem območju, ki je izrazilo kmetijsko. Potrebe in kupna moč prebivalstva sta omejeni. Večina za delo sposobnega prebivalstva so pol ali nekvalificirani delavci, s temu ustreznimi prejemki. Taka struktura prebivalstva prihaja od izraza predvsem v prometu trgovine na malo, gostinstvu, obrti in posredno tudi v komunalni dejavnosti.

Promet po fakturirani realizaciji je skozi celo leto postopoma naraščal tako, da je ob koncu lanskega leta dosegel 30-odst. povečanje. Celotni dohodek je povečan za 29 odst. Podjetjem se vedno ni uspelo znižati terjatev. S povečanim prometom je zavzele tudi kreditiranje večji obseg. Odnos porabljenih sredstev v celotnem dohodku je v povprečju ugodnejši od lanskega, čeprav v nekaterih gospodarskih organizacijah to ni primer. Opaziti je, da so nekatere vrste stroškov v večjem porastu kot celotni dohodek.



Na Srbskem trgu v Ptujju bo znatno razširjena trgovina za prodajo vsega, kar potrebujejo kmetovalci. Dosedanji prostori so bili zelo tesni.

Predvsem gre za odstotek povečanja vrednosti porabljenega materiala, najemnin in stroškov reklame in reprezentance. Nesorazmeren porast teh stroškov izravnavajo ostale vrste, tako da v končnem obračunu daje ugoden rezultat v netoproductu. Poleg nesorazmerno naraščajoče cene materiala naraščajo tudi najemnine, ki pogosto presegajo okvir predpisov.

Iz doseženega netoproducta so podjetja oddvojila za 40 odst. več dajatev za družbene potrebe. To so predvsem obrsti na kredite, poslovni sklad, zavarovalne premije in prometni davek. V znesku je zajet tudi delež stroškov za izobraževanje kadrov in bruto osebne dohodke, ki bremenijo poslovne stroške (dnevnice, kilometrine itd.). Povprečno so podjetja te dajatev skrčila skoraj za polovico.

Po odbitku poslovnih stroškov je ostalo gospodarskim organizacijam 32 odst. dohodka več za razdelitev kot v letu 1965. Delitev dohodka je bila izvršena tako, da so podjetja namenila za osebne dohodke 87 odst. in 13 odst. dohodka za sklade. Navidežno ugodna delitev je omogočila ukinitve prispevka iz dohodka. Namen te oprostitve je bil, da se gospodarske organizacije finančno okrepijo in da prvenstveno prepuščena sredstva prelijejo v svoje sklade. Ukinitve prispevka iz dohodka pa, kot je videti, ni dosegla popolnega namena. Podjetja so razporedila v poslovni sklad manj sredstev kot znaša oprostitve prispevka iz dohodka.

Povprečni osebni dohodki so nizki in pod povprečjem sosednjih občin. Povečali so se za 27 odstotkov nasproti letu 1965. V gospodarstvu je zaposlenih 1239 delavcev. Razen tovarne Jože Kerenič so povsod zmanjšali število delovne sile, skupno za 81 delavcev ali 4 odst. Največji problem zaposlitve je v gradbeništvu in kmetijstvu. Delavci zapuščajo delovna mesta in si iščejo zaposlitve v tujini.

Zaloge gotovih izdelkov so znižale gospodarske organizacije za Konec na 4. strani

# Svobode dobile po- klicnega režiserja

Naše uredništvo je povabilo na razgovor pri »Občinskem svetu Svobode« novo angažiranega poklicnega režiserja Petra Maleca, ki je pred leti deloval že v ptujskem poklicnem gledališču. Pogovor se je razvijal okoli njegovega bodočega dela pri Svobodah tako v Ptujju samem kot v tistih krajih

čeli že najvažnejše vprašanje — vprašanje repertoarja, saj vemo, da je repertoar hrbtenica in duša vsakega gledališča. Kako si ga zamišljate?

Vodstvo občinskih Svobod in jaz smo si enotni v tem, da ne smemo dovoliti, da bi upri- zarjale razne dramske družine na podeželju, zastarele, naši stvarnosti odmaknjena in škodljiva dela. Banalnih burk uboge preproščine, vsega preži velega in zmotnega današnji človek z odra noče več slišati. Gledališče ima vse višje nalo- ge, kot da dopolnjuje svojo za- bavno stran z nevretnim bla- gom.

Izbrali bomo dramska dela, ki imajo danes človeku kaj po- vedati; še prav posebno če so ta zrasla iz našega časa in sre- dine, dela, ki opisujejo našega človeka z vsemi njegovimi trenji in tegobami, z vsemi nje- govimi radostmi in uspehi. Nika- kor seveda tudi nismo proti pravi, zdravi ljudski igri. Saj vsa ta dela nevsiljivo plemeniti- tijo gledalce, jih vzgajajo v vrlinah, ki so večne, nikoli za- starele. Prava ljudska igra se prav gotovo še ni in se bržčas ne bo tako zlepa preživela! Ne gre zapostavljati tudi klasičnih del, kjer jih je seveda moč uprizoriti. Klasični so in bodo ostali večni in neizčrpani zaklad bogastva človeškega duha. Mar- sikatera stara klasična drama je v resnici modernejša in na- prednejša od marsikatero naj- modernejše sodobne drame.

Zanima nas, kakšno je vaše delo z amaterji? Kako mu pri- stopate? Saj imate, kakor ve- mo, v tem mnogo izkušenj!

Delo z amaterji je včasih res- da težavno, a zato tudi bolj hvaležno kot pri poklicnem gledališču. Poglejte, pri poklicnem gledališču je režija izključno umetniško dejanje. Ona igra- ca vsebinsko odkriva, preobli- kuje in ga vključuje v umetni- ško celoto, ne pa, da ga teore- tično izobražuje in uči igralske tehnike. Zato je šola. V tem pogledu imam — mimogrede povedano — na žalost zelo slabe in bridke izkušnje! No, pri amaterjih je to drugače! Tu moraš utirati povsem dru- ga pot! Začeti moraš pri osno- vah, biti jim vseskozi učitelj in pedagog. Z mnogo potrplje- nja, predanosti in razumevanja moraš znati od kraja voditi in navduševati igralca, tako da ta svoje delo vzljubi, zažari ob njem in spozna, da bo samo ta- ko imel ves njegov trud svoj smisel, vrednost in zadoščenj! Za vse to je treba imeti res- precej ljubezni! Marsikdaj je takšno delo zelo naporno — a po svoje ima tudi svoj čar in zadovoljstvo, posebno če je po- plačano vsaj z delnim uspe- hom!

Ali bi nam na kraju, prosim, hoteli povedati še kaj o svojih poslednjih ustvaritvah pri po- klicnih gledališčih, odkar ste zapustili Ptuj?



Peter Malec

ptujske občine, kjer delujejo gledališke družine.

Ali bi nam, prosim, tov. Malec, povedali kaj bo obsegalo in kako si zamišljate vaše gledališko delo pri tukajšnjih Svobodah? Kakšne bodo vaše naloge in dolžnosti?

Angažiran sem pri »Občinskem svetu Svobode« v Ptujju. Obvezal sem se za delo pri dramski družini ptujske Svobode kakor tudi — to izrecno poudarjam — za poživitev gledališkega življenja na področju celotne ptujske občine; kajti potreba po živem in ustvarjal- nem stiku s preprostimi ljudstvom v predmetnih in zlasti v vaseh je danes večja kot kdaj- koli!

Gledališka ustvarjalnost, tudi amaterska, je dandanes že pov- sod na precejšnji umetniški stopnji. Za svoje plodno delo in rast nedvomno potrebuje poklicno, strokovno moč. Zahte- ve časa so dosti strožje, gledalci so veliko bolj kritični in zahtevni kot prej.

Se pred počitnicami bom vo- dil v Ptujju igralski tečaj za tu- kajšnje amaterje-začetnike ka- kor za one s podeželja. Seznanil se bom dodobra tudi z raz- merami na terenu in pomagal tam z nasveti in dejanji pripra- viti tla za plodnejšo prihodnjo gledališko sezono. Vsekakor moramo obogatiti kvaliteto uprizoritev na podeželju, pred- vsem kar se tiče izbora in vred- nosti gledaliških del!

Zelimo samo živ, zdrav ama- terizem, v njegovi najzlahnejši obliki in vsebini! Oder naj bo žarišče domače besede; on naj ljudi plemeniti in vzgaja v vi- šje, globlje in boljše. Biti mora šola in kraj lepote in resnice!

Zdi se nam, da ste tako na-

iz mariborskega narodnega gledališča sta mi ostali v spo- minu uprizoritvi dveh Lorcinih del: Dom Bernarda Albe in Ma- riana Pineda. Zatem Patricko- va Čajnica in Vroča kri. Pred- vsem pa nepozabni Dnevnik Ane Frank, s katerim smo ime- li ogromen in zaslužen uspeh v Beogradu in Zagrebu, tako pri publiki kakor kritiki. Tak- snih pohval mariborske gleda- lišče nedvomno ni bilo deležno še nikdar prej. Doživetje za se- be je bil zame večer, ko smo gostovali s tem delom — v uprizoritvi puljskega gledališča — na Brionih na povabilo maršala Tita. V banjaluškem gledališču, kjer sem bil leto dni tudi direktor drame, pa sem bil zelo zadovoljen z iz- vedbo Ibsenove drame Heda Gabler, zatem s Sofoklejevo Antigono, Goethejevo Ifigenijo na Tavridi, sodobnim, moder- nim češkim delom Takšna je ljubezen, Fišerjevim Prepro- stim dnem in ne nazadnje s praznjo dramo mladih bos- nanskih dramatikov Zalice in Pašaliča »Sviče ugašeni dan«. Za to svoje uspešno opravljeno režijsko delo sem dobil štipen- dijo za večmesečno strokovno izpopolnjevanje v Parizu.

## Pionirska tribuna - Pionirska tribuna - Pionirska tribuna - Pionirska tribu

### Moja mamica interniranka

Mojo mamico so odpeljali v taborišče leta 1942. Takrat ji je bilo 6 let. Izselili so jih Nemci skupaj s staro mamo in dvema sestrama. Najprej so jih odpel- jali v celjsko gimnazijo. Tam so jih ločili. Staro mamo so od- peljali v nemško taborišče Au- schwitz. Starejšo sestro so od-

peljali na grad Borl, kjer so bili nemški zapori, v katerih je bil že oče. Od tam so jo odpeljali v Auschwitz, kjer je bila mati. Mamico z njeno mlajšo sestro pa so odpeljali v otroško tabo- rišče v Nemčijo. Življenje je bilo težko. Nemci so grdo ravnali z njimi. Prete-

pali in mučili so jih in tudi hrane so jim dali le toliko, da so komaj ostali pri življenju. Dve leti ni vedela stara mama za svoja dva otroka. Otroka pa ni- sta vedela za svojo mater ali še živi ali je že mrtva. Očeta so Nemci ustrelili kot talca 1941. leta v Mariboru. Boleča je bila misel na to, da bi izgubili še zlato mamo.

Konec leta 1944, ko je hit- lerjevska nemška vojska začela doživljati poraz za porazom v bitki, da bi zavladala celi Evropi in nazadnje celemu svetu, so nastopili tudi lepši časi za in- ternirance. Preživele v Au- schwitzu so tedaj odpeljali v Nemčijo v mesto Ilsenburg. Med njimi sta bila tudi stara mama in starejša sestra. Nekaj dni zatem so pripeljali v isto taborišče tudi mamico in njeno drugo sestro.

Po treh letih hudega življe- nja, se je mamica s staro ma- mo in dvema sestricama le vr- nila v svojo lepo in osvobodeno domovino.

Zvonka DROZG, 3. a razred osn. šole Tone Znidarič, Ptuj

### Žaba

Žaba živi v mlaki. Zna dobro plavati. Če se približa sovraž- nik, se skrrije. V naši mlaki je dosti žab. Zvečer reglja rega, rega, kvak, kvak. Rad poslušam njihovo regljanje.

Jožko Prijol, 2. razred, Runec

## OKOLICA DESTERNIKA JE BILA ZOPET V CVETJU ČEŠENJ



Okolica Desternika v Slovenskih goricah slovi med drugim tudi po zgodnjih češnjah. Po letošnjem bujnem cvetenju se obeta mnogo lepih, sladkih in debelih plodov. Ob lepih dneih je po njih kar mrgolelo čebel, ki so pohitele na prvo pašo.

LV

# Odlomki iz življenja heroja

Tomaž je kot politični komi- sar III. operativne — Alpske cone skrbel ne le za moralno zavest narodnoosvobodilne vojs- ke na območju, ki ga je zajema- la Alpska cone, ampak je budno spremljal politično raz- položenje prebivalstva na ozem- lju te cone ter dogodke v sve- tu. Pri svojem delu se je poslu- ževal močnega političnega oro- žja — tiskane besede, zato je pisal za partizanske časopise in dajal navodila za tisk.

Pri svojem delu je spoznal, da je Beneška Slovenija pod močnim vplivom Italijanstva, zato je bilo prebivalstvo precej ravnodušno do narodnoosvobo- ditne vojske, čeprav ni maralo fašizma in Nemcev. Razumel je, da so vojaki iz Beneške Slove- nije dezertirali iz naše vojske, da so bili nekateri nevoljni bo- ja in da so se nekateri koman- danti, še nedorasli v pogledu partizanstva, ponašali oholo in se sami izogibali boju, kar so kritiki tega pojave imenovali »vojvodstvo«. Vedel pa je tudi, da je nastalo med našimi in ita- lijanskimi partizanskimi enota- mi nemogoče, skoraj sovražno vzdušje. Kamen spotike je bila prisotnost italijanskih partizan- skih enot v Slovenski Benečiji, kar so smatrali v štabih naših enot za kršenje slovenske suve- renosti.

Tomaž se je zavedal, da mo- rajo te spore takoj odstraniti, saj so preveč nevarni za skupno stvar, za boj s fašističnim so- vražnikom! Ni čas, da se danes pripravimo o narodnostni mejli, ko je potreben skupen boj, ko je potrebno, da se razčiri in utrdi italijansko partizanstvo! Sovinizem naj zgine iz vrst naših in italijanskih enot! Da bi to vprašanje rešili, so se že no- vembra sestali predstavniki KP Italije in KP Slovenije na skup- nem sestanku, kjer je v imenu italijanskih komunistov govoril član KPI Lima, naše mnenje pa so zastopali Leskošek, dr. Bebler in drugi. Sklenili so, da ita- lijanske partizanske enote osta- nejo na našem ozemlju in da jim pomaga NOV v kadru in orožju. Tako so rešili spor! Ra- zumljivo pa je, da so ostala še različna mnenja o bodočnosti Beneške Slovenije in Trsta za- rudi različne politične zasnove osvobodilnega gibanja v Italiji in pri nas.

Tomaž je ocenil politično po- dobo tudi v drugih predelih III. operativne cone. V Slovenskem Primorju je bilo med bogatej- šimi sloji precej negotovanja; nad odločnimi bojnimi zahteva- mi političnega vodstva. Vpraša- nje kolonov v Brdih je štab co- ne odstranil z dnevnega reda, kajti vsem v štabu je bilo jasno,

da se bo to vprašanje reševalo šele po vojni.

Posebno pereče vprašanje si- bili Rupnikovi domobranec v Dolomitih, ki so ustanovljali vedno več postojank in ogro- žali obstoj partizanskih enot v Dolomitih. Ofenziva Triglavske divizije proti dolomitskemu be- logardizmu se je šele začela, ko je že prekinila nemška ofen- ziva meseca novembra, kar je bilo v prid domobranstvu.

Tomaž ni mogel z zadovolj- stvom spremljati političnega de- la v enotah NOV, ker je na- predovalo le počasi. Primanjko- valo je dobrih političnih komi- sarjev. Mnogi novih partizan- osov ni bila politično zgrajena posebno pa ne partizani iz Be- neške Slovenije. Dobri politični komisarji bi lahko veliko kori- stili, da bi mladim partizanom pokazali vrednote narodnoosvob- odilnega boja.

Vesti z Gorenjske po novem- brski nemški ofenzivi niso bile slabe. Nemci so se med ofenzivo zelo slabo izkazali, poostriili so se bolj svoje nasilje nad prebiv- alci, streljali in zapirali so ljudi, uničevali so vse, kar jim je prišlo pod roke. Mobilizirali so moške od 17. do 55. leta sta- nosti. Ker jih pa je veliko mo- bilizirala že NOV, so lahko po- brali le starejše letnike. Toda kmalu so jih spustili domov.

Tako se je položaj na Goren- jskem spremenil v prid narodno- osvobodilni vojski.

Ko je novembra prispela od- redba Glavnega štaba o koncent- raciji glavnine NOV na Hrva- ško, če bi zavezniki spremenili italijansko bojišče v drugo glav- no bojišče v Evropi — so se dogodki razvijali tako, da je skrb za evakuacijo glavnine kmalu odpadla.

Z zahodne Koroške je spreje- mal Tomaž dobre vesti o poli- tični situaciji v partizanskih vrstah in med prebivalci.

Ko je v začetku decembra prispela v štab III. operativne cone vest o sklepih II. zaseda- nja AVNOJ v Jajcu, je bil za Slovensko Primorje najpomemb- nejši sklep, da se primorska Slovenija priključi k svobodni Sloveniji in Jugoslaviji. Tomaž je skrbel, da so dobili politični komisarji tiskane sklepe z godo- vinskega zasedanja AVNOJ, ki- te položilo temelje nove Jugos- lavije s samoodločbo jugoslo- venskih narodov, združenih v federativno državo. Pojasnjevati pomen zasedanja AVNOJ vojski in prebivalstvu je obetalo velik politični uspeh, kar bi ugodno vplivalo tudi na politično »sre- dinost«. Ta je zastopala med prebivalci Slovenskega Primorja mnenje, da je bil osvobodilni boj na Primorskem preuranjen,

# Sodobna vzgoja v takih pogojih ni mogoča

Slabosti v šolstvu se prepočasno odpravljajo. Investicije so nezadovoljive, premala je skrb za kvaliteto pouka in za izobra- ževanje strokovnega kadra. Majhen odstotek šoloobveznih otrok konča osemletko. Šolska poslopja so stara, primanjkuje učnih pripomočkov, kabinetov in telovadnic. V ormoškem področju primanjkuje 45 predmetnih učiteljev. Potrebna je šola za otroke s psihofizičnimi motnjami. Šolska prehrana dela pod težkimi pogoji. Brezplačno prehrano naj dobijo otroci siromašnih prede- lov.

Vsakodnevno ugotovljamo, kaj vse bi morali napraviti, da bi osnovne šole dale sposobne ljudi, ki bi po končanem šola- nju bili sposobni za življenje. Slabosti se le s težavo in pre- počasi odpravljajo. Brez dvoma so vzrok tudi materialna vpra- šanja, ki povzročajo zaskrblje- nost. Reformirana šola pa zah- teva in bo zahtevala vedno več- ja materialna sredstva. Dose- danji razvoj šolstva v ormoški občini se je odražal v prešibki povezanosti z gospodarskim razvojem, kar je privedlo do nesorazmerij, ki so negativno delovala na uspehe izobraževa- nja. Premalo se je usmerjalo v potrebe po investicijah, v dvig kvalitete pouka in vzgoj- nega osebja.

Na področju ormoške občine je bilo do leta 1962 deset samo- stojnih osnovnih šol. Tega leta so bile ustanovljene štiri cen- tralne šole s šestimi podružni- nimi šolami. S tem ukrepom je bil storjen prvi večji korak k reformiranemu šolstvu, ki ima za cilj dvigniti kvaliteto pouka, predvsem v višjih razredih,

kjer se poučuje predmetno. S to reorganizacijo se je pojavilo mnogo problemov, tako glede materialnih pogojev dela in po- ložaja učencev in drugih sekun- darnih težav. Šolstvo v ormo- škem področju izhaja iz dokaj revne dediščine. Šolske stavbe so zgrajene v prejšnjem stolet- ju, kar je poleg pomanjkanja učnega kadra za razredni pouk po novih metodah glavna ovira za normalen pouk, kaj šele za pouk v reformirani šoli. Refor- mni ukrepi so že po tej plati nujni.

V minulem obdobju ni uspe- lo uresničiti načel o šolanju otrok s psihofizičnimi motnja- mi. Taki otroci v ormoškem področju obiskujejo redno šo- lo, ker ni pogojev za ustanovi- tve posebne šole. Delo s temi otroki v redni šoli se je v mi- nulem obdobju pokazalo v do- kaj slabi luči, saj ti učenci ni- so mogli slediti rednemu po- uku, kar je negativno vplivalo na celoten doseženi uspeh.

Vsa pretekla leta je bilo na šolah občutno pomanjkanje uč- nih moči, tako razrednih kot predmetnih. V ormoški občini

manjka 45 učnih moči za pred- metni pouk na višji stopnji. Tu v večini predmetno poučujejo učitelji. V mnogih primerih so poučevali mladi učitelji po dva oddelka, zato je zaostajalo več otrok, kot bi jih normalno. Glede na to bi morali usposobiti učiteljski kader s srednjo stro- kovno izobrazbo za pouk v predmetnih skupinah, ki nasto- pajo na osnovni šoli. Nasproti letu 1957 je viden porast učiteljskega kadra s srednjo izo- brazbo, kar se je doseglo s pravi- lno politiko štipendiranja. Ne morejo pa si pridobiti potrebne- ga kadra z višjo izobrazbo, čeprav so se v teh letih stalno trudili, da bi ublažili tako si- tuacijo. Pričakujejo, da se bo stanje občutno spremenilo, ko bodo končali študij izredni študen- ti, ki so vpisani na PA.

Poleg starih, pretensnih šol- skih prostorov, šole nimajo so- dobnih pripomočkov, ki poleg dobrega učitelja lahko nudijo kvaliteten pouk. Pouk je celo poleg tega, da je v enajstih šol- skih prostorih, v šestih drugih zgradbah, ki služijo še drugim dejavnostim. Našete zgradbe ne ustrezajo sodobnim učno- vzgojnimi metodam, saj jim manjkajo poleg učilnic še stranski prostori, kot so kabine- ti, telovadnice, delavnice, prostori za šolske mlečne kuhinje itd. Telovadnico ima le ena šola. Razumljivo je, da pod takimi pogoji ne morejo sodob- no vzgajati šoloobveznih otrok.

Šolska prehrana je sestavni del vzgoje in pouka v šoli. Šole bi morale nuditi otrokom brezplačne malice vsaj za to upravičenim. Šolske kuhinje v ormoškem področju pa delajo v težkih pogojih. V nekaterih pripravljajo hrano v tujih zgradbah, delajo kar na hodni- kih in podobno. Od mednarod- nih pomoči prejemo šole vedno manj hrane, zato bo potre- bno zagotoviti več sredstev za SMK. Brezplačno prehrano naj dobivajo vsaj najbolj siro- mašni predeli občine.

Poskrbeti bo treba tudi za fizično in psihično prizadete otroke. Ti ovirajo potek nor- malnega pouka. Z ustanovitvijo posebne šole bi dosegli lepše uspehe.

Posebno skrb bi morali po- svetiti tudi učencem, ki se vo- zijo v šolo. Njihov uspeh je slabši od ostalih, saj so odsotni z doma najmanj 8 do 10 ur. Učenci-vozači in tudi drugi prihajajo v šolo brez zajtrka, po vrnitvi iz šole nimajo rednega kosila, izpostavljeni so raznim vremenskim nevarnostim, poseb- no v jeseni in pozimi. Odrtni so od izvenšolskega dela. Zara- di tega bi bilo potrebno pri učencih vozačih uvajati celo- dnevno oskrbo in varstvo. Nudi- ti bi jim morali čas in prostor, da bi lahko izvršili svoje obveznosti do šole v šoli pod vodstvom vzgojitelja.

Nerešeno je tudi stanovanj- sko vprašanje učiteljev. Tudi na to bi morali misliti v bo- doče.

Do leta 1970 nameravajo zgra- diti šolo v Miklavžu, dograditi šolo v Tomažu in do leta 1970 preučiti možnosti za gradnjo šole v Ivanjkovcih.

(Dolge prihodnjič) V. R.

# Izguba ormoškega krojaškega podjetja

Slaba organizacija, pomanjkljiva kalkulacija, predvsem pa še zvišanje osebnih dohodkov ob zmanjšanju produktivnosti, kar ni v skladu s smernicami gospodarske reforme, so vzrok nad trimilijonske izgube. Trg zahteva kvalitetne in cenene konfekcijske izdelke. To mora biti podjetju v spodbudo za doseg večje produktivnosti in boljše kvalitete.

Obrtno podjetje Krojaštvo je bilo ustanovljeno 1. junija 1963 leta. Pričelo je proizvajati s tremi delavci. Število zaposlenih se je stalno večalo. Že v 1965 letu se je podjetje preusmerilo v pretežni meri na konfekcijsko proizvodnjo.

V lanskem letu je bilo zaposlenih povprečno 20 oseb. V tem letu so v podjetju nastale težave. Dosegli niso niti toliko dohodka, da bi lahko pokrili vse med letom izplačane osebne dohodke. Zaradi nekritičnih osebnih dohodkov je nastala izguba 3,5 milijona S din.

Celotni dohodek je za en odstotek nižji kot v letu 1965, porabljena sredstva pa so povečana za 8 odstotkov. Zaradi tega je netoprodukt za 20 odstotkov nižji od primerjalnega obdobja, in to skoraj pri istem številu zaposlenih. Tudi vsi

ostali elementi celotnega dohodka izkazujejo zmanjšanje zaradi česar je sledila izguba iz nepokritih osebnih dohodkov. Del izgube je podjetje krilo iz rezervnega sklada, ostanek v višini 3.391.400 S din pa je ostal nekritičen.

Zgubo opravičuje podjetje z nizkimi obratnimi sredstvi, veliko konkurenco v konfekcijski stroki zaradi neprimernih pogojev prostora, nekaterih ne predvidenih stroškov v lanskem letu itd. Služba družbenega knjigovodstva, ki je analizirala njihovo poslovanje, je mnenja da je poleg navedenega glavni vzrok slaba organizacija, pomanjkljiva kalkulacija, predvsem pa še padeč produktivnosti in zvišanje osebnih dohodkov, kar ni v skladu s smernicami gospodarske reforme. Osebnih dohodki naj bi se zviševali ob povečani produktiv-

nosti, ki bi bila nujna že samo zaradi tega, ker je prešlo podjetje med letom na sedemurni delavnik. Porast življenjskih stroškov ne sme biti vzrok povečanja osebnih dohodkov, kot to trdi podjetje, ampak večja produktivnost in boljše organizacija v vseh ozirih. Povprečni izplačani mesečni osebni dohodki res niso zavidljivi in znašajo 49.000 S din. Povečanje med letom znaša 22 odstotkov, produktivnost je nižja za 16 odstotkov. Poleg tega je v letu 1965 odpadlo na zaposlenega še milijon S din netoprodukta, v letu 1966 pa le 843.900 S din. Porabljena sredstva so bila v letu 1965 udeležena v celotnem dohodku s 67,4 odstotka, v letu 1966 pa s 73,6 odstotka. Povečanje udeležbe pomeni za toliko manjšo ekonomičnost. Tudi rentabilnost je padla za 49 odstotkov, za kolikor je bilo manj ustvarjenega netoprodukta v primerjavi z razpoložljivimi osnovnimi in obratnimi sredstvi. Razumljivo je, da se je tudi likvidnost poslabšala za 48 odstotkov zaradi počasnejšega obračanja obratnih sred-

podjetje izkazuje tudi zelo visoke zaloge. Zaloge materiala so za 63 odstotkov višje in so prekomerne ter zadostujejo za trimesečno proizvodnjo. Podjetje bi lahko material sproti nabavljalo in ga ne bi bilo treba kopičiti. Tudi zaloge gotovih izdelkov, ki so se več kot podvojile, angažirajo obratna sredstva, ki jih podjetju primanjkuje.

Podjetje ni likvidno, ker so obveznosti do dobaviteljev višje kot vse zaloge. Ob izterjavi terjatev do kupcev bi bilo doseženo ravnovesje, za odplačilo kredita pa zopet ni sredstev.

Med letom je imelo podjetje težave s plasiranjem svojih proizvodov, predvsem zaradi konkurenčnosti v konfekcijski dejavnosti, saj so bile cene nekaterih artiklov med letom znižane, da niso ostali na zalogi. Trg zahteva kvalitetnejše in cenene konfekcijske izdelke, ker je z njimi že tako dovolj zasičen. To mora biti podjetju spodbuda za večjo produktivnost in boljše kvaliteto, kajti le tako bo lahko še v bodoče prosperiralo.

Z. R.



Z naravnimi eteričnimi olji

**LUUF** preparati  
proti prehladu

LUUF balsam — LUUF balsam za otroke, za stare in mlade — proti boleznim prehlada, kašlju, vnetju sapnic, katarju v žrelu itn. — Ze mnogo let preizkušeno sredstvo. Brez požiranja tablet — potrebno si je le z njim natreti prsi in hrbet.

Takojšnje olajšanje, nagel zdravilni učinek! LUUF balsam (S 14,75) in LUUF balsam za otroke (S 13,35) bi morala imeti vsaka družina v hiši. Dobite ga v vseh lekarnah v Avstriji.

Generalno predstavništvo inozemskih farmacevtskih tovarn

**Opernapotheke, Gradec, Opernring 24**

**STROJNE DELAVNICE V PTUJU, RAJŠPOVA ULICA 13**

razpisujejo za leto 1967 naslednja prosta učna (vajenska) mesta za:

- 4 avtomehanike
- 1 avtoelektrikarja
- 3 avtokleparje
- 2 avtoličarja
- 2 kovinostrojarja
- 1 rezkarja
- 2 orodjarja
- 1 orodnega brusilca
- 1 strojnega ključavničarja
- 1 elektromehanika

Pogoji: prosilci morajo imeti končano osemletko z najmanj dobrim uspehom, prosilci za avtoelektrikarje in elektromehanike pa s prav dobrim uspehom. Prosilci ne smejo biti starejši od 18 let.

Prošnje je treba vložiti na gornji naslov najpozneje do 30. maja 1967.

Prošnji je treba priložiti: kratek življenjepis, rojstni list in zadnje šolsko spričevalo oziroma spričevalo zadnjega polletja tisti prosilci, ki bodo osemletko končali letos.

Natečajna komisija pri delavskem svetu  
**PEKARNE »VINKO REŠ«** v Ptuj, Trstenjakova ul. 2

## razpisuje

po določenih statuta delovne skupnosti naslednja delovna mesta:

1. vodja delovne enote pekarnice na Rogozniški cesti;
2. vodja delovne enote pekarnice v Kidričevem;
3. vodja delovne enote slaščičarne v Ptuj.

Na razpis se lahko prijavijo kandidati, ki imajo kvalifikacijo visoko kvalificiranega delavca iz pekarske in slaščičarske stroke z najmanj 8 letno prakso. Rok za prijavo je 15 dni od dneva objave.

Pismene ponudbe naj kandidati pošljejo na naslov: Natečajna komisija pekarnice »Vinko Reš« v Ptuj, Trstenjakova ul. 2.

**REALITETNA AGENCIJA MARIBOR**  
**PARTIZANCA CESTA 24**

z delokrogom po celi SFRJ, posreduje nakup in prodajo blaga, premičnin in nepremičnin vseh vrst. V prodajo stavljen predmete brezplačno uskladišči. Stalno ima na zalogi osebne in tovarne avtomobile, motorna kolesa in druge vsakovredne stroje

motorno kolo BMW ugodno prodam. Anton Hostnik, Zagrebška 63, Ptuj.

DOBRO OHRANJENO OTROSKO POSTELJO PROdam. Vovk, Jadranska 9, Ptuj.

AVTOMOBIL TAUNUS 17 M in magnetofon grundig prodam.

Janez Zagoršek, Savci 61, pošta Tomaž pri Ormožu.

Opremljeno sobo oddam mirni starejši ženski. Naslov v upravi.

STABILEN DIESEL MOTOR 5-8 KM prodam. Andrej Pintarič. Obrež 127, pošta Središče ob Dravi.

## IZ SINDIKATA DELAVCEV STORITVENIH DEJAVNOSTI OBČIN ORMOŽ IN PTUJ

Delavci iz sindikata storitvenih dejavnosti končujejo seminar, ki sta ga od 17. aprila do 5. maja organizirala in vodila občinski sindikalni svet Ptuj in center za družbeno-ekonomsko izobraževanje pri delavski uni-

verz Ptuj. Včeraj so razpravljali o načelih sindikata v uresničevanju temeljnega zakona o delovnih razmerjih in samoupravnih aktov v delovni organizaciji.

Jutri bodo sindikalni delavci obiskali tekstilni kombinat Varteks v Varaždinu, kjer se bodo seznanili s proizvodnim procesom in z izkušnjami s področja sindikalnega dela in delavškega samoupravljanja. Ob obisku v Varaždinu se bodo srečali tudi s sindikalnimi delavci občine Varaždin, s katerimi se bodo pogovarjali o problemih trgovine, gostinstva in turizma, komunalne in stanovanjske dejavnosti. Pred spomenik padlim borcem NOB bodo položili venec in počastili njih spomin.

Za četrtek, 11. maja 1967, je sklican prvi plenem medobčinskega odbora sindikata delavcev storitvenih dejavnosti občin Ptuj in Ormož, ki bo pričel svoje delo ob 16. uri v dvorani delavskega kluba »Franc Kramberger« v Ptuj.

Plenum bo razpravljal o delovnem načrtu sindikata za leto 1967 in o pripravah na republiški občni zbor sindikata delavcev storitvenih dejavnosti Slovenije, ki bo v drugi polovici maja v Ljubljani. Plenum bo izvolil tajnika sindikata in opravil delitev dela v odboru, la bodo posamezni njegovi člani konkretno zadolženi za posamezne sindikalne področje in za konkretne naloge v odboru.

F. B.

## Seminar za sindikalne delavce družbenih dejavnosti

Občinski sindikalni svet Ptuj in občinski odbor sindikata delavcev družbenih dejavnosti Ptuj sta pričela s pripravami na večdnevni seminar za predstavnike in tajnike sindikalnih podružnic sindikata delavcev družbenih dejavnosti ptujске občine, ki bo v drugi polovici maja.

Na seminarju bo razprava o aktualnih ekonomskih problemih v družbenih službah ob uresničevanju gospodarske in družbene reforme, o financiranju družbenih služb in nagrajevanju ter zlasti o vsebini in oblikah samoupravljanja v družbenih službah in o delu sindikalnih podružnic v zdravstvu, solstvu, bankah, sodstvu in ostalih službah. Na seminarju bodo preučevali tudi naloge sindikalnih podružnic pri uresničevanju temeljnega zakona o delovnih razmerjih in samoupravnih aktov v delovni organizaciji, temeljnega zakona o izobraževalnih skupnostih in financiranju vzgoje in izobraževanja ter druga vprašanja, ki zanimajo sindikalne delavce družbenih dejavnosti.

F. B.

## Zanimivi bližnji domači kraji

V soboto, 15. aprila 1967, se je končal 14-dnevni seminar za funkcionarje sindikalnih organizacij v kmetijstvu in v živilski industriji v občinah Ptuj in Ormož in sicer z obiskom Murske Sobotice, Moravcev in Radgona ter z ogledom tamkajšnjih obratov KIK »Pomurka«, kopalnišča v Moravcih, v Radgoni obrata za proizvodnjo šampanjca in radgonskega bisera, pa tudi z razgovori s tamkajšnjimi strokovnjaki iz proizvodnje in s funkcionarji samoupravnih organov ter sindikalnih organizacij.

Ta obisk udeležencev seminarja v Ptuj ni pomenil za udeležence obiska omenjenih krajev samo sobotnega izleta temveč predvsem kot redko možnost, da so vsaj površno spoznali tudi kraje med Ljutomerom, Mursko Sobotico, Moravci in Radgono, nekaj ljudi, ki delajo v obratih KIK »Pomurka«, v kopalnišču v Moravcih in pri Kmetijskem kombinatu v Radgoni. Slišali so njihove ocene in mnenje o proizvodnji in vsem, kar predstavlja za njihove zaposlene trud, uspeh in probleme in kar pušča potrošnikom občutek da pridelamo do-

na marsikaj, kar bi sicer morali upoštevati in da imamo v naših krajih mnogo možnosti za obiske turistov, ki jih lahko zadovoljimo po svoji najboljši volji in možnostih.

Vsem strokovnjakom KIK »Pomurka« in samoupravnim ter sindikalnim funkcionarjem občinskega sindikalnega sveta v Murski Soboti in Kombinatu v Radgoni dolgujejo sindikalni funkcionarji tega ptujskega seminarja vso zahvalo, saj so bili res vljudni in so se res potrudili da so odnesli obiskovalci iz Ptuja najlepši vtis tudi iz tega predela Slovenije, ki ga je marsikdo tokrat prvič videl.

Prav gotovo bo obiskovalcem iz sindikalnih organizacij v Murski Soboti in Radgoni ob obisku v Ormožu in Ptuj enako prijetno, ko se bosta tudi njihova občinska sindikalna sveta odločila za enak seminar in za enak zaključek. Tudi Ptuj ima obiskovalcem kaj pokazati in njegovi ljudje znajo pojasniti, kaj delamo in kako si priza devamo, da bi bil naš delež v naši skupnosti in vseh področjih dejavnosti čim večji.

V. J.

## Osebna kronika

**FORDA**  
Franc Vrtič, Gorišnica 26, in silva Polič, Dornava 89; Franc Ljubec, Rajšpova 5, in Eliza beta Zupanič, Rajšpova 5; Ivan Ošo, Celje, in Nada Mihelič, Cankarjeva 5

**ROŠNJA**  
Alojzija Skok, Goričak 1 — deklko; Neža Čeh, Krčevina 34 — dečka; Stefa Zupanič, Lovrečan 25b — dečka; Anica Kramberger, Babinci 47, Ljutomer — Natalijo; Stefanija Forstnerič, Pobrežje 67 — dečka; Paula Tašner, Ljutomerska 12 — Franca; Justina Koletnik Videm 16 — Vesno; Leopoldina Firbas, Drbetinci 9 — Danica; Elizabeta Feguš, Gorišnica 60 — deklko; Hilda Marin Mekotnjak 34, Ljutomer — Srečka; Katica Medved, Prešnja 22 — dečka; Cecilija Trafela, Gruškovec 5 — dečka; Ivana Brec, Nova vas 96 — deklko; Ivana Kmetec, Starše 79/2 — Anico; Terezija Janežič, Pav-

lovski vrh 35 — Alojza; Frančiška Jamnik, Ljutomerska 20/d — dečka; Sonja Vuletič, Ljutomerska 22 — Matjaža; Marija Janžekovič, Prerad 40 — dečka; Ana Belšak, Gradišča 44 — Majdo; Angela Lampret, Medvece 26 — dečka; Erna Krajnc, Mestni vrh 96 — dečka; Marija Zibrat, Ivanjovci 1 — dečka; Julijana Gabrovec, Kozminci 5 — deklko; Mihaela Šnepl, Gregorčičev Jrevored 1-3 — Blanko; Ana Belšak, Pestike 28 — Martina; Ložica Ciglar, Gorišnica 73 — Aleksandro; Antonija Koržija, Stoperce 42 — deklko; Marija Gajšt, Doklece 5 — Majdo; Ana Avguštin, Starše 1 — deklko; Marija Sabotl, Mihalovci 46 — Slavka.

**SLATICA**  
Eleonora Marinič, Mariborska 4, roj. 1877, umrla 21. 4. 1967; Ludvik Sovič, Mariborska 10, Slovenska Bistrica, roj. 1891, umrl 22. 4. 1967; Franc Vidovič, Zagrebška 60, roj. 1913, umrl 21. 4. 1967; Marija Draškovič, Prešernova 19, roj. 1888, umrla 25. 4. 1967.

## Reforma: preusmeritev

(Nadaljevanje z 2. strani)  
odst. Globoko so znižali zaloge pri KZ kombinatu Jeruzalem v Ogradi, dočim je pri tovarni tože Kerenčič in Krojaštvo »bratno.

Plačilni odnosi v gospodarstvu niso zadovoljivi. Naraščajo terjatve in obveznosti. Po vrednosti so obveznosti večje od terjatev. Glede na visoke obveznosti do dobaviteljev je očitno, da podjetjem primanjkuje obratnih sredstev za poslovanje. Zato iščejo izhod v tem, da zadržujejo plačila in tako stroma rešujejo finančno stisko s sredstvi poslovnih partnerjev.

## Mali oglasi

### PREKLIC

Podpisani Janez Bezjak, delavec v Kicarju 94, obžalujem, da sem 24. 4. 1967 udaril parkrat Nežo Zelenko, delavko Kicar 57, in jo žalil ter te žaljivke obžalujem in preklicujem in se ji zahvaljujem, da je odstopila od kazenskega pregona. Janez Bezjak.

PODPISANA JANEZ IN CECILJA SLATIC iz Drave 18 pr. Vidmu opozarjaja vsakogar ki bi še vozil z motornim vozilom po peš poti na parceli št. 132/1 in 132/2 ob nji, da bova sodno ukrepa!

## OBCNI ZBOR ŠAHOVSKEGA DRUŠTVA PTUJ

Člani šahovskega društva Ptuj so pred kratkim na svojem rednem letnem občnem zboru pregledali svoje dosedanje delo ter sprejeli program prireditve za letošnje leto. Ob tej priložnosti so izrekli zahvalo občinskemu sindikalnemu svetu Ptuj, ki je dvakrat tedensko brezplačno odstopil društvu v uporabo prostore delavskega doma ter s tem rešil dolgoletni problem družbenih tekmovalnih prostorov, kar je pozitivno vplivalo na povečano aktivnost društva v letošnjem letu. Novo izvoljeni odbor društva bo tudi vnaprej vodil dolgoletni aktivni igralec in šahovski organizator Edo Rudolf.

## TEKMOVANJE ZA POKAL MARSALA TITA

Štiričlanska ekipa šahovskega društva Ptuj je v tekmovalni tekmi za pokal maršala Tita dosegla lep uspeh. Najprej je v finalnem delu predtekmovalja premagala ekipo Murske Sobotice ter se uvrstila med 12 najboljših ekip v republiki; v republiškem finalnem tekmovalju pa igrala neodločeno z ekipo Novega mesta. Ker so se vse partije v tem srečanju končale neodločeno, je ekipo, ki bo nadaljevala s tekmovaljem, določil žreb, ki pa je bil naklonjen Novomeščanom.

Rezultati posameznih srečanj so bili naslednji: SD Ptuj : SD Murska Sobotica 2,5:1,5. Podkrajšek : Kos, remi, Bohak : Rezonja 1:0, Rožič : Hari 1:0 Maicenovič : Bolčič 0:1.

SD Ptuj : SD Novo mesto 2:2. Podkrajšek : Penko, remi, Bohak : Škerlj, remi, Rudolf Sitar, remi, Rožič : Nagel, remi.

## In še o konjereji

Cudim se, kako je moglo mo je pismo o nekaterih vprašanih konjereji v ptujski občini izzvati tak odgovor ZVZ Ptuj, oziroma dr. Baumana.

Vsekakor je potrebno s tem v zvezi javno povedati, da delam v konjereji že 50 let. V tem pogledu sem bil deležen tudi določenih priznanj, med drugim s tem, da sem bil leta 1955 imenovan v komisijo za ocenjevanje ob republiški razstavi, dalje leta 1962, ko sem bil določen s strani področnih treščarjev v komisijo za nabavo plemenskih žrebcev; sodeloval pa sem tudi na okrajnih razstavah ter bil s strani kmetijskega instituta kot »vzoren konjerejec« leta 1960 tudi odlikovan.

Vsega tega nikakor ne bi iznašal v javnosti, če ne bi bil z odgovorom ZVZ Ptuj nekoliko prizadet. Tako bi bilo res koristno, če bi s sogovornikom sedla nekoč za mizo ter ugotovila kaj pametnega o konjereji, pa bi potem videla, ali sem si priznanje kmetijskega instituta zaslužil ali ne.

Svojo kobilo res pripuščam pri Zupaniču na Hajdini, pa ne zaradi tega, ker bi mislil, da ima on najboljšega žrebca, temveč le zaradi rodovnika, ker bi le še rad vzredil kakšnega plemenskega žrebca za razvoj konjereje na našem območju.

Jože Rižnar, Gajevci